Contr6le du vendredi 14 décembre 2018

TS1 (50 minutes)

Dans tout le controlé? désigne le plan complexe muni d’un repére orthméodirect(o, u,v

~——

I. (3 points)

Compléter directement les phrases suivantes :

1°) Les nombres complexes imaginaires purs domioléule vaut 2 sont ................ .

2°) La distance entre les points A et BRId'affixes respectived+ 2 eti—+/2 est égaled ............... .

3°) Le carré du module d@+i)x+(1-i)y olix ety sont des réels quelconques est égal & ..................

1. (1 point)
i
Pour tout nombre complexaon nul, on posg'=—.
z

L’affirmation « Le module dez' est égal a I'inverse du module zle est-elle vraie ou fausse ?
Justifier.

I1I. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points)

A tout point M deP d’affixe z= 0 on associe le pointl' d’affixe z'==—=—.

1-i/3
zZ

1°) Démontrer quéOM ' = ﬁ . Justifier soigneusement toutes les étapes.

2°) On notd" le cercle de centre O et de ra.
Démontrer que si M appartienfaalorsM' appartient aussila



IV. (7 points : 1°) 1 point ; 2°) 6 points = 3 poits + 3 points)
On note A et B les points dedont les affixes sont les solutions de I'équatiBn- 2z + 5= 0 sachant quém z, > 0.
1°) Déterminerz, et z,.

.................................... (une seule égalité) ettt .. (UNE SeUle égalité)

2°) Déterminer en rédigeant avec soin :

e 'ensembleE des points M d® d’affixe z tels qud iz+2-i \:5 ;
o I'ensembleF des points M d@ d'affixe z tels que{ z-1-2i ‘ =| z|.

V. (5 points : 1°) 3 points ; 2°) 2 points)
SoitP un plan de I'espace atune droite contenue daRs

Soit A un point quelconque de I'espace n'appartepas &P.
On note B son projeté orthogonal §uet C le projeté orthogonal de B surOn suppose que $B8A .
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Corrigé du controle du 14-12-2018

Dans tout le controlé® désigne le plan complexe muni d’un repére orthmléotdirect(o,ﬁ,\?).

l.
Compléter directement les phrases suivantes :

1°) Les nombres complexes imaginaires purs domioéule vaut 2 sont 2i et — 2i.

On sait que le module d’'un nombre imaginaire pavecy € R est égale a la valeur absolueyd€ou le résultat.

On peut aussi raisonner géométriqguement.

2°) La distance entre les points A et BRId'affixes respectived+ W2 eti—+/2 est égale 3/6.

AB=| 7~ |=|i-\2-(1+1v2) |<| -v2-1+ i(l—x/—Z)‘=\/(—x/—2— )+ (23 =VE
3°) Le carré du module d@+i)x+(1-i)y otx ety sont des réels quelconques est égaﬂx‘i + yz).
On posez=(1+i)x+(1-i)y.

L’écriture algébrique de est donnée paz=x+ y+i(x-y) donc

[z =(x+y) +(x—y) = X2 42%7 + y* + X2 287 + y* = 2x° + 2y°.

i
Pour tout nombre complexaon nul, on pos'=—.
z

L’affirmation « Le module dez' est égal a I'inverse du module zie est-elle vraie ou fausse ?
Justifier.

i
z

L'affirmation est donc vraie.

.

. . - . o 1-i3

A tout point M deP d’affixe z= 0 on associe le poir¥l' d'affixe z'=————.
z

1°) Démontrer quéOM ' = ﬁ . Justifier soigneusement toutes les étapes.

On sait queOM =| z| et queOM'=| z'

om'=| 2|
1-iv/3
z
ESREl
E
= (car‘l—i\/é‘=2et‘2‘:\z\)

M

(propriété du module d’un quotient)

‘N N‘I\)

o

2°) On notd" le cercle de centre O et de ra.
Démontrer que si M appartienTaalorsM' appartient aussi

On attend une démarche déductive (car la quessicioenulée en « si ..., alors »). Autrement dit, on n'utilise
pas d’équivalences.

2
. . o N 2 (V2)
Si M appartient &, alorsOM =+/2 donc d apres le résultat de la question précédeMe= — = ~—=— = V2.

V2o V2o

On en déduit qué' appartient aussiia.

V.

On note A et B les points dedont les affixes sont les solutions de I'équatidr- 2z + 5= 0 sachant quém z, > 0.
1°) Déterminerz, et z,.

z, =1+ 2i (une seule égalité) z, =1-2i (une seule égalité)
On utilise le discriminant réduit et on vérifie aJa calculatrice.

2°) Déterminer en rédigeant avec soin :
« I'ensembleE des points M d@ d'affixe z tels que| iz+2-i|=5 ;

o 'ensembleF des points M d@ d'affixe z tels que{ z-1-2i ‘ =| z|.



Soit M un point quelconque ded’affixe ze C.
MeE & |iz+2-i|=5

& |i(z-2i-1)|=5

& |i|x| z-(1+2i)|=5
& |z-(1+2i)|=5
<

AM =5

DoncE est le cercle de centre A et de rayon 5.

Soit M un point quelconque d&d’affixe ze C.
MeF & ‘E—l—Zi‘:\ z|
& |z-1-2 ||
& | z-1+2i|=| z|
< BM=0OM
< MB=MO

DoncF est la médiatrice du segmdi@B] .

V.

SoitP un plan de I'espace atune droite contenue daRs
Soit A un point quelconque de I'espace n'appartepas &P.
On note B son projeté orthogonal suet C le projeté orthogonal de B surOn suppose que BA .

1°) Démontrer qué est orthogonale au plMBC). En déduire que la droifeAC) est perpendiculaire &

(AB) L Pdonc(AB) est orthogonale a toutes les droites contenuesRian
En particulier,(AB) est orthogonale A.

De pIus,(BC) 1 A par définition du projeté orthogonal sur une droit

La droiteA est orthogonale a deux droites séca(wac) donc elle est orthogonale au pl(amBC).

Toute droite du plaABC) passant par C est donc perpendiculaite én particulier la droit¢AC).
2°) On noteP' le plan contenant A &t. Que peut-on dire des plafs et (ABC) ? Justifier avec soin.

P' contient la droite\ qui est orthogonale au pIa(ABC) donc P' est perpendiculaire @ABC).



